Siga la recta d’equacio:
x+2 y+1
3 = T =7
a) Determineu el punt de la recta r que equidista de I'origen de coordenades i del
punt P(4,-2,2)

b) Determineu el punt de la recta r més proper a I'origen de coordenades.

r

Solucio:

a)

El punt que cerquem és igual a la intersecci6 de la recta r i el planol mediador dels
punts 0(0,0,0), P(4,—2,2)

El punt mig del segment OP té coordenades M(2,—1,1)

El vector caracteristic del planol mediador és 0P = (4, —2,2)
L’equacio és

T=4(x—-2)-2(y+1)+2(z—1)=0

Simplificant:

T=2x—-y+z—-6=0

Obrim el Menu Geometria 3D.

Definim i representem la recta r i el planol .

Amb la funcié G-Solv determinem la intersecci6 de la recta i el planol.
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El punt que cerquem és:
K(7,11,3)

b)

El punt més proper és el punt 0’ projeccié del I'origen de coordenades 0(0, 0, 0) sobre
la rectar.

Aquest punt és el que determina la intersecci6 de la recta r i el planol que passa per
0(0,0,0) i té vector caracteristic el vector director de r, v, = (3,4, 1).

La seua equacio és:

0=3x+4y+z=0



Definim i representem la recta r i el planol o.
Amb la funcié G-Solv determinem la interseccié de la recta i el planol.
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El punt que cerquem té coordenades:
o' __11 l i)
( 13 "13°13
Obrim el Menu Ecuacion
Resolem el sistema d’equacions format per la recta r i el planol o.
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